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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Trouver un équivalent simple lorsque x → +∞ de la fonction définie par

f(x) =
ln
(

x2 + 1
)

− ln
(

2x2
− 1
)

ln (x3 + 1)− ln (x3
− 1)

Solution : Cherchons un équivalent du numérateur n (x) puis du dénominateur d (x) de cette

expression :

n(x) = ln(x2 + 1)− ln(2x2
− 1) = lnx2 + ln

(

1 +
1

x2

)

− ln(2x2)− ln

(

1−
1

2x2

)

= 2 lnx− ln 2− 2 lnx+ ln

(

1 +
1

x2

)

− ln

(

1−
1

2x2

)

= − ln 2 + ln

(

1 +
1

x2

)

− ln

(

1−
1

2x2

)

∼
x→0

− ln 2

d(x) = ln(x3 + 1)− ln(x3
− 1) = ln

(

x3 + 1

x3
− 1

)

= ln

(

1 + 1

x
3

1− 1

x
3

)

= ln

(

1 +
2

x
3

1− 1

x
3

)

∼
x→0

2

x3

Par conséquent, on trouve que

f(x) ∼
x→0

−

ln 2

2
x3
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